

Ninguno tal vez. Se habla de una venganza, to había de otras cosas que pudieron dar lugar a un crimen; pero éste se halla hoy envuelto en el misterio.

El Juzgado es posible que lo actúe; posible es también que este horrible asesinato quede impune por falta de pruebas, aunque para la conciencia de aquellos que de los antecedentes del suceso tengan noticia, no está oculto, se conocen perfectamente los autores de este criminal atentado.

El tiempo y las diligencias judiciales nos han de decir si pueden ó no ser descubiertos y castigados los asesinos.

Antecedentes necesarios.

El anciano Jénaro Díaz vivía solo, como dejamos dicho, en su casa del barrio de Perreña.

Vivió solo porque su mujer y una hija soltera, que con él habitaban la casa, habiéndose venido á Santander hace dos ó tres años.

Los frecuentes disgustos entre la mujer y el marido por diferencias de criterio, motivaron aquella separación.

Los disgustos, aunque lejos el uno del otro, continuaron, y la mujer, Engracia Inera Camero, interpuso hace días demanda de divorcio contra su marido, y el lunes, precisamente, vino á Santander Jénaro Díaz para firmar el depósito de su mujer, diligencia necesaria en la demanda.

Jénaro pasó aquella noche en Santander, en casa de otra hija que tiene casada con Hipólito Somoza, que tiene carpintería en la calle de la Florida, número 2.

Al siguiente día, el martes, á las siete de la mañana, dejó á sus hijos, y en la lancha que hace el servicio á Somoza marchó á su pueblo, adonde debió llegar á las nueve de la mañana.

Otro antecedente que puede dar mucha luz en este suceso carece, al parecer, de interés, pero es de grandísima importancia.

Una joven del pueblo, Luisa Díaz, penetró, hace próximamente un mes, en la casa del Jénaro, y en ausencia de éste, no se sabe con qué intenciones.

Se dice si se llevó ó no un poco de queso, pero esto no es de interés.

La vió entrar una vecina, que se lo denunció á Jénaro, quien, para evitarse nuevos asaltos á su casa, denunció á la joven Luisa al Juzgado de instrucción de Santoña, como autora de un delito de allanamiento de morada.

Siguio sus trámites la denuncia, declararon varias personas, y parece que el padre y el hermano de la Luisa dirigieron amenazas á la mujer, que denunció el hecho y á la persona que lo llevó al Juzgado.

Hace dos días se decretó por el Juzgado de Santoña el procesamiento de Luisa Díaz, pidiéndosela un depósito de mil pesetas para responder á las costas.

Esto irritó aún más á su padre y hermano, que creían ver en el auto de procesamiento una mala nota en la buena conducta y honradez de la muchacha.

Así lo expusieron en algún sitio, haciendo declaraciones no muy favorables para el desgraciado Jénaro Díaz García.

Hasta éste debieron llegar algunas noticias de los propósitos que contra él tenían los familiares de la joven Luisa, porque comenzó á tener miedo, miedo que hasta entonces no había sentido.

Llegó á temer una agresión por parte de aquéllos, y luego diremos en qué forma demostró estos temores.

Descubrimiento del crimen.

Los que vieron llegar á Jénaro Díaz procedente de Santander, en la mañana del martes, lo vieron trabajar también en un campo de remolacha, con unos obreros, durante todo el día.

A las ocho de la noche se retiró á su casa, según su costumbre, y ya nadie se volvió á ocuparse de él.

Ayer mañana, á las nueve, se acercó á la casa una mujer, Pilar Guillén Fuentes, vendedora ambulante de flores, empujó la puerta, que estaba entreabierta, y lo primero que sus ojos vieron fué un hombre tirado en el suelo, boca arriba, como si estuviera muerto.

Avistó de lo que ocurría al vecino conaguero, Epifanio Soto, pero éste no quiso acudir sólo á la casa del crimen y se fué á llamar al cartero Piró, llegando en el momento en que en la cartería estaba haciendo entrega de la correspondencia el guardia civil Daniel Ruiz.

Fueron todos á la casa de Jénaro y se encontraron á éste en la posición dicha y ya cadáver.

Se dió aviso al puesto de la Guardia civil y al Juzgado municipal, y no tardaron en acudir, con otros números, el cabo de la benemérita Víctor Prieto y el juez don Adolfo de la Torre, con el médico titular, quien reconoció el cadáver, y apreciándole la herida en la parte posterior de la cabeza, con fractura y hundimiento del cráneo.

Pudo apreciar también que la muerte había sobrevenido hacia bastantes horas, suponiendo que la agresión debió ocurrir á las nueve de la noche anterior, pues el cadáver estaba vestido con la misma ropa que usó durante el día.

El juez municipal no hizo nada hasta esperar la llegada del de instrucción de Santoña. El cadáver quedó en el sitio en que estaba.

La benemérita comenzó á instruir el atestado, y el cabo, señor Prieto, tomó declaración á las personas que en los primeros momentos intervinieron en el suceso: á Antonio Díaz Ocea, caminero provincial y padre de la joven Luisa, procesada por el asesinato; al hermano, Juan Díaz Zubillaga, y al hermano político Leopoldo Cano Díaz.

Declaronaron también por la tarde, cuando llegaron de Santander al tener noticia del crimen, la mujer de la víctima, Engracia Inera, y su hija Consuelo Díaz.

Estas dos mujeres y aquellos tres hombres quedaron detenidos á disposición del Juzgado.

Se cree que mientras uno se escondió detrás de la escalera, otro llamó al Jénaro desde la puerta, haciéndole bajar, cometiéndose entonces la agresión.

Las sospechas recaían en la familia de la joven Luisa Díaz.

Lo cierto es que lo mismo el caminero, Antonio Díaz, que su hijo Juan, llegaron pálidos, temblorosos, á la casa del crimen, cuando allí fueron llamados por la benemérita, y el hijo se impresionó visiblemente al ver el cadáver.

Al padre no le llegaron á enterarse.

El hijo político, Leopoldo Cano, llegó tranquilo, y con la misma tranquilidad vió el cadáver.

Se trata, efectivamente, de una venganza? La misma víctima llegó á tenerles miedo, hasta el extremo de que, aprovechando su viaje á Santander, compró una cerradura para colocarla en la puerta de entrada de la casa, aquella puerta que no se había cerrado nunca.

Y la compró, diciendo al mismo tiempo: —Pero ¿para qué sirve esto, si lo mismo pueden entrar por una ventana?

¿A quién temía? ¿Era á los detenidos ó á otras personas?

Se llegó á sospechar que el robo hubiera podido ser la causa del crimen.

Jénaro Díaz tiene tres hijos en México y de ellos recibe con frecuencia dinero. Hace tres meses que recibió 500 pesetas, pero éstas son comprobó que las llevó al Banco.

En su poder, según se cree, debía tener dinero Jénaro Díaz.

Hace pocos días vendió una vaca en 83 duros.

Sus hijas lo vieron en la tarde del lunes treinta duros en un billete de cien pesetas y otro de cincuenta.

Este le cambió en «La Batalla» al hacer unas compras, que importaron siete pesetas.

Cuando el Juzgado de instrucción haga el reconocimiento se comprobará si tenía ó no ese dinero en su poder.

Por el momento nada puede decirse, nada se sabe.

El crimen, por hoy, y con ligerísimas sospechas de quienes puedan ser los autores, está envuelto en el mayor misterio.

Es de esperar que no tarde en aclararse.

Ayuntamiento.

Ayer celebró la Corporación municipal sesión ordinaria, bajo la presidencia del alcalde, señor Lloreda, y con asistencia de los concejales señores Arri, Castillo, López Dórga, Ruano, Pérez del Molino, Escalante, Gómez (G.), Colongues, García Briz, Zamanillo, García Quintana, Cueto, Rivero, Rado, Toca, Polo, Cortiguera, Torralva, López del Moral, Cagiga, Lama, Muñoz y Ruiz.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

ANTES DEL DESPACHO

Se lee una carta de la señora vinda de Pedraja agradeciéndole el acuerdo de la Corporación municipal haciendo constar en acta su asentimiento por el fallecimiento de su esposo.

Una instancia de don Arturo de la Vega Quintanilla pidiendo, á nombre de unos parientes suyos, que el Ayuntamiento abone un crédito de 706'28 pesetas, adeudadas á aquéllos.

Otra de don Alberto Corral, presidente del Club Automovilista Montañés, pidiendo que el Ayuntamiento de valores, por tiempo indeterminado, á los dueños de automóviles para sustituir el impuesto de peaje.

Pasan ambas instancias á la Comisión de Hacienda.

ASUNTOS SOBRE LA MESA

Estaba sobre la mesa un informe de la Comisión de Policía sobre instalación de un motor eléctrico por don Faustino Amandi, en el número 3 de la calle del Río de la Pila.

Se aprueba.

DESAPACHO ORDINARIO

Se aprueban concesiones de sepulturas á los señores don Bruno Molinuevo, Francisco Macho y Tomás Venero.

Construcción de un panteón en Ciriago para trasladar á él los restos de los héroes de la libertad que yacen en el cementerio de San Fernando.

Queda sobre la mesa, á petición del señor Arri.

Don Alfredo Narbón pide un año de prórroga para el alquiler del solar de la calle de Burgos.

Queda sobre la mesa.

Se aprueban un permiso á don Vicente Sáiz para construir una casa en la calle del Sol y la cesión de adquirentes á la Junta de Obras del puerto para una rampa de servicio de pescadores.

Se leen las cuentas de la semana, dándose por enterados.

Policía.

Subasta de un kiosco en la plaza de la Libertad y un cajón en el mercado del Este. Se aprueban.

OTROS ASUNTOS

Se lee el acta de subasta de las obras del lavadero de la Peña, para la que no ha habido postor.

Se aprueban las bases del nuevo concurso para el servicio urbano de automóviles, en las que se han hecho algunas modificaciones por haber sido declarado desierto el concurso anterior.

PROPOSICIONES

Se lee una proposición del señor Colongues pidiendo que se corrija algunas deficiencias que ha notado en el Matadero, para el que solicita varias reformas.

Pasa á la Comisión correspondiente.

Otra del señor García Briz para que se eché grijo en los jardines del paseo de Pereda.

Pasa á la Comisión de Obras.

Otra del señor García para que se incluya en el nuevo presupuesto el alumbrado de la carretera desde los fuertes de Pronillo al cementerio de Peñacastillo. Pasa á Policía.

Otra del señor Quintana pidiendo que se pongan sifones de agua en las casas 11 y 13 de la calle del Monte.

Pasa á Obras.

Otra del mismo señor pidiendo que se establezca una fuente de un caño en la plazoleta de San Sebastián.

Pasa á la Alcaldía.

Otra que firman los señores Arri, Ruano, Quintana y Cortiguera, pidiendo que conste en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de don Alfredo Wunsch, y que se recaben de la familia la bandera del Orfeón Cantabria y otros atributos que tiene en su poder.

Se aprueba.

Otra del señor Colongues para que se nombre un mecánico para la bomba automóvil.

El señor Rivero dice que no hay consignación en el presupuesto para la plaza.

INTERPELACIONES

El señor López del Moral pide al presidente de la Comisión de Obras el arreglo de la traviesa de San Simón y la calle de Laredo.

El señor García Briz ruega que se enciendan las farolas de la plaza de la Libertad que, especialmente en el invierno, están apagadas.

Le contesta el presidente de la Comisión de Policía, prometiendo hacerlo, si es factible.

El señor García pide al presidente de la Comisión de Obras que se lleve á cabo la construcción de una fuente en el pueblo de Peñacastillo, y pregunta al de la Policía por una solicitud que le parece que existe, pidiendo la suspensión de un empleado en el lavadero de Perines.

Contesta al señor García los señores Castillo y Rivero, y rectifica el señor García.

El señor Arri pide que se arreglen las alcantarillas de Cazoña, cuyas pestilencias son una amenaza para la salud pública, y que se uniformen á los celadores del cementerio de Ciriago.

Denuncia también la calidad de algunos de los materiales empleados en las obras de las calles.

Los contestan los señores Rivero y Castillo.

Dice el señor Polo Español que se ha puesto una bombilla en la calle de la Caña, pero que no da luz.

Agrega que el bando á los vecinos fijado recientemente por la Alcaldía, no puede cumplirse en el paseo de Menéndez Pelayo, pues aunque se barra, no puede quedar nunca bien, y, además, no hay agua para regar.

Le contesta el alcalde diciendo que no ha impuesto ninguna multa á los vecinos del citado paseo por infracción del bando.

Interviene el señor Cueto, que dice que no se puede regar, porque no hay agua. Si el Ayuntamiento mismo no riega, ¿cómo van á regar los vecinos?

El alcalde: El Ayuntamiento no riega porque no hay agua, sino porque no hay carros. El señor Cueto: Ni agua.

El alcalde: Agua, sí.

El señor Toca dice que en la calle de San Fernando no se puede tampoco cumplir la parte de bando que manda regar, por la falta absoluta de agua.

Vuelve á hablar el alcalde, contestando á los señores Cueto y Toca.

El señor Muñoz se adhirió á la denuncia formulada por el señor García, respecto á un pozo negro en Peñacastillo.

Buena que se envíe á Campogiro uno de los carros de la limpieza pública.

Contesta el señor Rivero que, por la actitud de los pueblos en lo que afecta á los carros de la basura, la limpieza pública está costando al Ayuntamiento 20.000 pesetas.

Procurará atender el ruego del señor Muñoz. El señor Rado se refiere también á la casa del barrio de la Reyerta, denunciada por los señores García y Muñoz.

Dice que cuando él la denunció se hizo allí alguna obra, pero no fué la necesaria. No ordena que se hagan las obras como deben hacerse, es perder el tiempo.

Se ocupa también el señor Rado de lo que está ocurriendo en los muelles de Maliaño, donde se está faltando descaradamente á las Ordenanzas municipales, y cita algunos casos.

El alcalde promete hacer lo posible por evitar lo que el señor Rado denuncia.

El señor Cueto dice que ha firmado muchos partes de la Guardia municipal esta semana, referentes al distrito séptimo, en donde hay una constante rebeldía.

El señor Rivero pide el arreglo de una fuente.

El señor Arri, que se haga una cruzada contra los perros.

El señor Quintana habla de las deficiencias que se notan en las obras que se hacen en la plaza de Pi y Margall, pues el declive del piso echará las aguas sobre la calle de Juan de Herrera.

Le contesta el señor Castillo, y se levanta la sesión.

DE SANTOÑA

FUGA DE UN PRESO

Al obscurecer se notó anteayer, en la cárcel de Santoña, la falta del preso Luis Perera, natural de Valenoria (Zaragoza), y conocido ladro, que estaba sufriendo condena por un robo de ganado vacuno.

Una pareja de la guardia civil de Santoña, que emprendió la busca del preso, logró verle y le intimó la rendición, pero Luis Perera huyó, pudiendo librarse de los disparos de la benemérita, que hizo fuego sobre él.

El fugado se internó en el monte, y protegido por la obscuridad y aprovechando la espesura de éste, logró ocultarse á la vista de sus perseguidores, sin que pudiera capturarsele.

El monte está cercado y además se ha pasado aviso oportuno á todos los puestos limítrofes.

Será, pues, difícil que el preso fugado pueda librarse de caer en las manos de los que le persiguen.

JUNTA DEL CENSO

Ayer, á las ocho de la mañana, se reunió la Junta provincial del Censo para resolver las reclamaciones presentadas por los Ayuntamientos de la provincia.

Se examinaron los Ayuntamientos, de ellos los de Ampuero y Castro Urdiales, que produjeron fuerte discusión, quedando pendientes de resolución las reclamaciones de Castro.

En los días sucesivos se continuará el examen de los demás Ayuntamientos.

Publicaciones.

Exposición de muebles.

Amplia, artística y completa es la crónica gráfica que la *Ilustración Española y Americana* dedica en su número XVIII á la Exposición de muebles españoles, organizada por la Sociedad de Amigos del Arte.

En el mismo número figuran otras informaciones de interesante actualidad acerca de la inauguración del Canal del Ebro, de la bendición del Campanil de Venecia y de la Exposición internacional caína.

Acompaña al número el suplemento de «Retratos históricos».

Número extraordinario de «Nuevo Mundo».

El gran semanario publica esta semana un número magnífico, entre cuyos originales gráficos descuellan una portada en tricolor y un suplemento con doble plana, también en tricolor, primera de una serie que la popular revista ofrecerá paulatinamente á sus lectores.

Representa los bustos de tres preciosas artistas en un bouquet de flores y es una maravilla de grabado y estampación. Entre las notas de actualidad figuran las siguientes: Los Reyes en el Tiro de pichón; maniobra de los alumnos de caballería; la corrida extraordinaria del 9 del actual; tropas á Larache; el Rey en Amposta; los obreros católicos de San Sebastián y mitin de Baracaldo; actualidad catalana; nos de Andelusa; la Academia de Infantería en el campamento de los Aljibes; Pepito Arriola en Madrid, etc., etc.

Total, cuarenta y ocho páginas, dos de ellas en tricolor, por veinte céntimos. No hay revista en el mundo que corresponda con tanta esplendidez al favor de sus lectores.

NOTICIAS

Vicente Aguinaco

OCULISTA

Ha trasladado su gabinete al número 32, 1.º de la calle de la Blanca. Consulta de 10 á 1.

Gran Hotel Restaurant Labadie

y Café Español

Blanca, 18, y Ribera, 18.—Teléfono número 131 S. A. T. A. D. E. R.

LEANDRO LABADIE (PROPIETARIO)

Esta casa está montada á la altura de las mejores de su clase, con todos los adelantos modernos que se conocen, cuarto de baños, timbres, luz eléctrica, máquina de escribir, teléfono, buzón, intérpretes, etc.

Café en la planta baja, con mesas de billar y salones de tertulia.

Servicio á la carta, permanente.

Almuerzos, á 8,50; comidas, á 4 pesetas.

Plato del día: Solomillo á la duquesa

R. Presmanes, dentista

Pueno, 1 duplicado, principal

JOSÉ DE OLABE

MATRIZ, PARTOS Y MEDICINA GENERAL

ISABEL II, DE 11 A 1

Luis Ríos Rocañ

Procurador de los Tribunales civil y eclesiástico

Horas de despacho: de 8 á 10 y de 4 á 8 ATARAZANAS, 17

Jabón Gallo

Pídase en todas las tiendas de ultramarinos.

P. MATA (abogado).

Consulta de 9 á 1 y de 8 á 6.—Carbaljal, 2, 1.º

Se vende

en condiciones ventajosas la fábrica de productos farmacéuticos de Cajo.

Informarán Salvarey y Cerro Hermanos, fábrica de conservas.

El Príncipe Errante

NOVELA ORIGINAL

DE MILAGROS ARCE

De venta en todas las librerías.

Baja del pan.

La Cooperativa socialista obrera *La Equidad* ha bajado los precios del pan en la siguiente forma: piezas de dos kilos, á 0'70 céntimos; de un kilo, á 0'35; de medio kilo, á 0'20, y paucillos, gallos y viena, á 0'5.

Esta Cooperativa garantiza el peso exacto y buena calidad de su producto, por estar elaborado con una perfección y harinas mejoradas.—*El Consejo de Administración.*

El mejor de los laxantes: Grains de Vals.

Para tejas, ladrillos y baldosas, dirigirse á Joaquín Madrazo, Méndez Núñez, 11.

Guisantes Trevijano

Preparados sin color artificial.

El «Strobino» (30 cts. en droguerías y bazares), deja como nuevos los sombreros de paja.

Una gran anecdota, un gran abandono indican los dientes negros y sarrosos, por no usar cepillo y el *Licor del Polo* á diario.

De la Alcaldía.

Por la Alcaldía fué impuesta ayer una multa de 50 pesetas á Pedro González, por haber vendido á dos mujeres varios cientos de huevos, muchos de los cuales resultaron podridos.

Conato de incendio.

Ayer, á la una y media, hubo un conato de incendio en uno de los cuartos de los artistas del salón Pradera, sin que, por fortuna, el fuego adquiriera importancia.

Fué sofocado por los mismos empleados del salón.

De Santoña.

Hemos recibido una carta de una Comisión de obreros lateros de Santoña, la que no publicamos, siguiendo nuestra conducta de guardar neutralidad en los conflictos sociales de que tengamos que ocuparnos.

Sirva esto de explicación á los que nos escriben, al no ver publicada su atenta comunicación.

Las minas de Heras.

Tenemos entendido que un representante de una Compañía francesa, el cual está estos días en Santander, ha depositado seis millones de francos en el Banco Mercantil para comprar esta importante explotación montañesa.

En la escuela de tauromaquia.

Esta tarde tendrá lugar en la escuela taurina de la Sociedad *Ideal Panorama* la lidia de dos vaquillas de una acreditada ganadería, por cuadrillas del Club Taurino Montañés.

La becerrada dará comienzo á las seis en punto de la tarde.

La entrada del público tendrá lugar por los salones de baile, reservándose para las señoras, como en el último domingo, la localidad de la galería alta.

Los socios del Club, previa presentación del recibo del mes de mayo, tendrán entrada y sitio independiente.

A las cuatro darán principio los demás espectáculos de dichos salones, los cuales han de verse hoy sumamente concurridos.

La vida aldeana.

Por la abundancia de original no pudimos publicar el lunes pasado el artículo que nos ha remitido su autor, señor Barrio y Bravo.

Lo publicaremos el lunes próximo.

De todas las aguas de débil mineralización conocidas, la que se emerge á mayor temperatura (30º c) es el

Agua de Solares

y la temperatura de emergencia es un signo indudable de su esterilidad bacteriológica.

Accidente del trabajo.

Estando descargando piche del vapor *Lira*, el obrero Prudencio Ruiz, fué alcanzado por la máquina, que le hizo algunas heridas en una mano, de las que se le curó en la Casa de Socorro.

Limíana.

Varios aficionados nos ruegan hagamos público su deseo de que en algunas de las infinitas novilladas que se están organizando figure el

EL TELÉGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Conferencias de la noche

El Rey de Dinamarca.

Un telegrama de París confirma que en Hamburgo, donde se encontraba, falleció hoy el Rey de Dinamarca, a causa de una parálisis del corazón.

Los bandidos de París.

Detalles de su muerte.

Los telegramas de París dicen que, al fin, fueron muertos los bandidos Garnier y Vallet en la misma forma que su compañero Bonnot.

Los hechos más salientes de la última etapa de la vida de Garnier y Vallet han sido los sobresaltos y sustos que ha sufrido el amante del bandolero, María Felicia, recogida por la madre del perseguido.

El día 16 de abril salía María de casa cuando se encontró con Garnier, quien la llamó y la llevó al próximo jardín de Vaugirard, donde tomó un auto y la condujo a una casa de la Avenida de Saint Ouen. La ofreció retirarse de aquella vida, y cuando se hubieran olvidado sus crímenes, volvería a ejercer su profesión de panadero.

Dijo que vivía en la Avenida de Saint Ouen, en compañía de Vallet, sin que nadie sospechase nada, pues en esa casa vivían Vallet y su querida, con los nombres de esposos Malhurieu.

Comieron alegres y luego se acostaron. María estaba sobresaltada, pero Garnier la tranquilizó.

Por la mañana, después de grandes trabajos, María se escapó, diciéndole que iba a buscar ropa y volvería dos días después.

Hace diez días, al salir María de casa a las siete de la tarde, se encontró otra vez con su amante, quien la llevó a la estación del Norte, recorriéndola por haberle abandonado y amenazándola de muerte si no le seguía.

La obligó a teñirse el pelo de rubio y vivieron cuatro días en París, comiendo y durmiendo en diversos hoteles y restaurantes.

Al cuarto día encontraron a Vallet en un restaurant del bulevar Bonne Nouvelle.

Garnier y Vallet conversaron aparte, y después dijo Garnier:

—Querida, desde mañana viviremos tranquilos, como modestos burgueses. He encontrado en los alrededores de París una casita, en la que viviremos felices.

Garnier siempre echaba la culpa de sus aventuras a Bonnot.

Al día siguiente se instalaron en Nogent-sur-Marne, pueblecito inmediato a París.

Llegaron a una finca rodeada de moteras, con muchos pabelloncitos, ocupando un triángulo entre el bulevar Champigny y el viaducto del ferrocarril.

La casa era alegre y frecuentada por los parisienses domingeros.

Jardines y bosques rodean los pabelloncitos, ocupados por modestos artistas de poco sueldo.

Los bandidos habían alquilado uno de esos pabelloncitos, dando el nombre de esposos Rochette.

La Policía se enteró del refugio de los bandidos en Nogent por la suculsa de un Banco en la que Garnier y Vallet se presentaron para vender varios títulos robados en sus últimas correrías.

El empleado les reconoció, y avisó disimuladamente a sus compañeros, los cuales, después de cerciorarse de la presencia de Garnier, avisaron por teléfono a la Policía.

Desde entonces se organizó la vigilancia en Nogent alrededor de los bandidos.

Ayer llegó a Nogent el jefe de Seguridad, Guichard, se dirigió a la casa de los bandidos, llamada «Hotel del Caballo Blanco», y al entrar en el jardín, uno de los bandoleros le disparó un tiro de revólver, sin hacer blanco.

Guichard se retiró, avisó a los agentes y organizó el sitio, conteniendo al mismo tiempo a la muchedumbre que llegaba al saber la sensacional noticia.

Avisados a su vez, se presentaron también el prefecto Lepine y las autoridades.

Para reforzar las fuerzas de vigilancia y seguridad que habían ido de París, se telegrafió al fuerte de Nogent para que enviara una compañía. También acudió la gendarmería de Nogent.

Organizado el cerco, comenzó el combate. Las fuerzas dispararon numerosos tiros, que fueron contestados.

Varios inspectores se brindaron a acercarse, protegidos por los escudos recién construidos, pero un tiro atravesó uno y los agentes huyeron.

Nuevos disparos de los sitiados hicieron en el vientre al cabo de Seguridad Fleury y levemente a dos inspectores. A Lepine le pasó una bala por encima del hombro, estrellándose contra un muro próximo.

Como la casa está inmediata al viaducto, desde allí arrojaron contra ella gruesas piedras, que hundieron el tejado.

Distraída la atención de los bandidos por este ataque, le aprovechó Guichard para acercarse a la villa, y dividiendo a María, la querida de Garnier, la invitó a rendirse. Ella salió y quedó detenida.

Como los bloques de piedra lanzados desde el viaducto daban resultados, se acordó arrojar desde allí bombas de dinamita.

A las 7:50 de la tarde se suspendió

el fuego y se mandó desalojar las cercanías de la orilla, ocupadas por el genio, contenido por las tropas.

A las ocho y cuarto se lanzó desde el viaducto la primera bomba. Se oyó un fuerte estampido, pero la bomba sólo causó escasos desperfectos. Los bandidos reanudaron el fuego con mayor intensidad, y en el público se oían muchos gritos de ¡muera!

Ya de noche, continuó la lucha, a favor de la luz de algunas antorchas, resultando un cuadro verdaderamente trágico.

A menos de veinte metros de la casa estaban los policías y gendarmes, para poder disparar con mayor puntería.

En vista de lo débil que resultaba la luz de las antorchas, se llevaron reflectores, y mientras tanto aumentaban los curiosos, muchos con armas, que se ofrecían a secundar el cerco, pero se rechazó sus servicios, por haber fuerzas suficientes.

A las diez de la noche se colocó un cartucho de dinamita, oyéndose una explosión, seguida de desplome de tabiques y de rotura de cristales.

Se reanudó el fuego, viéndose de vez en cuando las sombras de Garnier y Vallet pasar por detrás de los cristales de los balcones.

Otras dos bombas colocadas contra el muro de la casa derrumbaron a las 11:25 de la noche gran parte de la villa, pero los bandidos, ilesos, se parapetaron detrás de la parte sana del edificio, disparando contra los sitiadores.

Estos, apostados en los muros de los jardines colindantes, contestaban con largos intervalos, cuando aparecían entre las ruinas las siluetas de los bandidos.

Recibidos los explosivos pedidos a Vincennes, se preparó un artefacto con un kilo de melinita, que fué puesto contra la parte de la casa que se mantenía en pie. La bomba estalló, haciendo un ruido tremendo y los restos del edificio cayeron destruidos.

Se acercaron los policías a la casa, y los bandidos, todavía vivos, protegidos por unos colchones, los recibieron a tiros de revólver, a los que los policías contestaron repetidas veces, hasta que los bandidos cesaron de disparar.

Entonces los rodearon y se apoderaron de ellos. Garnier era cadáver y estaba completamente acerbillado a balazos; Vallet, con numerosas heridas, respiraba todavía, pero falleció en el automóvil que le conducía al Hospital.

El genio rompió las filas de los soldados, intentando apoderarse del cuerpo de Vallet, evitándolo la Policía tras no pocos esfuerzos.

En la casa en ruinas encontró la Policía numerosos cartuchos, dinero y documentos.

Los bomberos apagaron el incendio que produjo la explosión de la bomba. Garnier había almacenado en la villa dos mil cápsulas de revólver para defenderse en caso de ataque.

Reconocidos los cadáveres de Vallet y Garnier, el primero tiene tres balazos en la cabeza y uno en un hombro. Garnier tiene ambos temporales y casi todo el cuerpo acerbillado a balazos.

Créese que, al ser cogidos, se suicidaron.

En París no se habla de otra cosa en todo el día y son arrebatados los periódicos en las calles y cafés. La gente sólo se ocupa del trágico fin que ha tenido la trágica banda de criminales.

Consejo de ministros.

A las tres y media de la tarde, como estaba anunciado, se reunió el Consejo de ministros en Gobernación, terminando a las siete y cuarto.

Se aprobó el proyecto de bases de Mancomunidades, encargándose el señor Barroso de la redacción definitiva.

Se aprobaron cuatro indultos de muerte, que firmará el Rey el viernes. También se aprobó un proyecto de decreto sobre rehabilitación de títulos y grandezas.

De Hacienda se aprobaron expedientes de fijación de capitales de algunas Sociedades para el pago de impuestos.

Se aprobó el expediente relativo a la construcción de cuarteles en Bilbao.

Se habló del Congreso de aerología que se celebrará en Viena el mes próximo y al que España enviará representación.

Se acordó la concesión de varias cruces de Alfonso XII.

Se leyeron telegramas de Melilla sobre la operación de hoy, examinando los ministros en el plano las posiciones ocupadas hoy para cerrar el valle Maxin, a fin de impedir las incursiones de los enemigos.

La posición ocupada hoy es un punto central entre el zoco El Arbaa de Zebuya y el río Kert, que domina los barrancos de seis metros de profundidad.

Más adelante se tomará otra posición que falta para cerrar en una especie de semicírculo nuestras posiciones en la parte más avanzada, dominando el Kert.

Así se lo explicó el general Luque a los periodistas cuando terminó el Consejo.

Se recibió un telegrama confirmando la muerte del Mizzian.

También se habló de la muerte del Rey de Dinamarca y algo de las negociaciones.

Mañana, por ser fiesta, no habrá Consejo en Palacio; se celebrará el sábado ó el lunes.

Enfermos.

El ministro de Marina siguió hoy en

cama. No despañó con el Rey ni asistió al Consejo.

El señor Moret está mejor y abandonó la cama.

No hay crisis.

El señor Canalejas volvió hoy a desmentir los rumores de crisis.

Las negociaciones.

Esta mañana conferenciaron detenidamente los embajadores de Francia é Inglaterra.

Hablaron del acuerdo recaído en las negociaciones francoinglesas sostenidas en Londres.

El acuerdo consiste en una fórmula que mañana se someterá al señor García Prieto y que examinará el nuevo Consejo que se celebre.

Firma del Rey.

El Rey firmó hoy los siguientes decretos de Guerra:

Concediendo numerosas recompensas por la campaña; nombrando para el mando de la Zona de Bilbao al coronel de infantería don Enrique Laguna; ídem ídem del quinto tercio de la benemérita, en Navarra, al teniente coronel don Carmelo Rodríguez; aprobando las instrucciones para los planes de estudio de las Academias militares.

Toros en Madrid.

Esta tarde se verificó en la Plaza de Madrid la séptima corrida de abono, lidiándose toros de Aleas, que fueron buenos.

En el primero Bombita estuvo bien con la capa; superiorísimo con la muleta, entre palmas y olés, y dió una estocada completa y un descabello.

Pastor en el segundo estuvo mal con capa y muleta y dió una atravesada y un descabello.

En el tercero Gallo bien con la capa y superior con la muleta. Al dar un pinchazo saltó el estoque al tendido, hiriendo a tres espectadores. Mató de un bajonazo.

Bombita toreó bien de capa al cuarto; hizo una inteligente faena de muleta, y acabó de una buena, entrando mal.

En el quinto Pastor estuvo mal toreando de capa y desconfiadísimo pasando de muleta. Terminó de un pinchazo y un bajonazo.

En el sexto los matadores se lucen en quites y ponen tres pares de banderillas superiores.

Gallito brinda al sol y hace una faena tremenda, monumental, como no recuerdan otra los aficionados, dando pases cambiados, de espalda, de molinete, sin moverse, tan parado, que los espectadores se levantan de sus asientos. Luego da un pinchazo y una estocada superior. (Estruendosa ovación.)

El Gallo es sacado a hombros hasta el coche y en la calle siguió la ovación.

La operación de hoy.

La muerte del Mizzian.

En Madrid hubo durante todo el día gran expectación por conocer el resultado de la operación anunciada desde Melilla para hoy. Por eso los centros oficiales fueron muy visitados por los periodistas.

Al entrar los ministros al Consejo facilitaron el siguiente telegrama que el general Luque acababa de recibir: Melilla 15.—A las ocho y media de hoy se ocupó la posición de Alalu-Kader por la brigada Navarro, con escasa resistencia.

En este momento, nueve y media de la mañana, continúa el general fortificándose en la posición indicada.

El general Moltó, con su columna, se encuentra en el poblado de Hachatou. El general Rodríguez ocupa las alturas situadas entre Tauriat-Hamed y Ulad-Ganem, donde me encuentro.

Hasta ahora no tengo conocimiento de otras bajas que la del teniente Samaniego, de las fuerzas indígenas, muerto, y otro oficial de la misma fuerza, herido, así como algunos de tropa de ellas.

Todas las posiciones ocupadas definitivamente se están fortificando.

Al salir del Consejo, facilitó el ministro este otro telegrama: Melilla 15 (4 a las 15).—Me encuentro sobre Tauriat-Hamed. Todas las fuerzas siguen fortificando las posiciones y el enemigo abandonando las suyas.

Nuestras fuerzas tienen material de fortificación y campamento.

Según me comunica el general Moltó, calcula que ha tenido 25 bajas, habiendo recogido al enemigo 10 muertos y muchos heridos.

En este momento, 12:13, no se hace fuego. En cuanto las posiciones nuevas estén en condiciones de defensa, que será en breve, ordenaré el repliegue de fuerzas.

En Alalu-Kader quedará el general Navarro con cuatro batallones y dos baterías, durante los primeros días, y entre Tauriat-Hamed y Ulad-Ganem seis compañías.

Nada más se sabía en Madrid; pero a la salida de los toros y regresar de paseo los madrileños, se encontraron con un extraordinario de El Imparcial con la noticia de la muerte del Mizzian.

El periódico era arrebatado de manos de los vendedores.

La noticia, comprobada oficialmente, causó gran sensación.

El Imparcial la publica por medio del siguiente telegrama de su redactor Alfredo Rivera: Melilla 15 (4:50 tarde).—Desde el poblado de Tauriat-Hamed, donde estoy, siendo el único periodista que asiste al combate, me enteré de que fuerzas de la Policía indígena acaban de matar al jefe supremo de la jarka, al tristemente célebre Mizzian, alma de la insurrección é irreductible enemigo de España.

Parece, según los primeros informes, que el Mizzian ha muerto de un balazo en el pecho.

Su cadáver ha sido traído a presencia de los generales Aldave y Jordana, siendo reconocido é identificado como el Mizzian por los individuos de la Policía indígena pertenecientes a las cabillas de su naturaleza y de su bando.

También lo identificó el intérprete oficial Marín y algunos parientes del muerto que han acudido a ver el cadáver.

Lleva colgado un sello con la siguiente inscripción: «Mizzian». También lleva al cuello un rosario.

La emoción entre los enterados del suceso es indescriptible. No necesito encomiar la trascendencia del hecho.

El general Aldave recibe numerosas felicitaciones.

ULTIMA HORA

Conferencias de la madrugada

Oficial de Melilla.

El general Aldave telegrafía anoche lo siguiente:

Apenas llegado a la plaza me apresuro a telegrafiar a V. S. el brillante resultado del combate llevado hoy a cabo con extraordinaria precisión por cuantas fuerzas han tomado parte en él.

La columna Navarro, que además llevaba en la expedición las fuerzas regulares indígenas, salió de Yádimen a las 4:30 de la madrugada, con la misión de desalojar al enemigo de las alturas de Tauriat-Hamed y Ulad-Ganem, y cuando llegaron las fuerzas del general Rodríguez seguir avanzando y ocupar la posición de Alalu-Kader, apoyados por la izquierda por la columna Herrero y por el Sur por la columna Moltó, que salió de Ishafen y se concentró en Imarufen para avanzar por el Sur a la vez que el general Navarro ocupaba Ulad-Ganem y Tauriat-Hamed mientras llegaba la columna del general Rodríguez.

Desde este punto dirigi personalmente la operación y salí de Melilla a las dos y media de la madrugada.

Nuestras tropas avanzaron decididamente, y en los primeros combates en las proximidades de Ulad-Ganem las fuerzas regulares de caballería a las órdenes del general Navarro mataron a Mohamed Mizzian, que al frente de un numeroso grupo se dirigía a nosotros, arreglándose y diciendo quién era, y que no tirasen, por ser todos hermanos.

Nuestras fuerzas dispararon, matándole, así como a muchos de los que le acompañaban, huyendo los restantes y abandonando el cadáver, que recogieron y reconocieron ser el del Mizzian.

El caballo huyó.

Por esto y por la combinación de las fuerzas, que por todas partes concurrieran, la resistencia del enemigo fué débil.

A las ocho y media de la mañana el general Navarro había cumplido el objetivo.

El general Herrero cubría el flanco izquierdo, cerca de Melha; el general Moltó en Ibuchaten, próximo al Kert y el zoco viejo de Zebuya, y el general Rodríguez las posiciones de Ulad-Ganem y Tauriat-Hamed.

Inmediatamente comenzaron las obras de fortificación por cuatro compañías de cazadores.

Cuando a las dos de la tarde, que ya estaban las obras avanzadas, dió el orden de repliegue el general Moltó, al empezar la retirada el enemigo trató de atravesar el Kert dando grandes gritos, creyendo que el repliegue sería general; pero la columna Herrero les contuvo, pudiendo efectuar fácilmente la retirada.

Después le emprendió Herrero, que pernocta en Yádimen, y luego Rodríguez, a las cuatro y media de la tarde.

En Kader quedó el general Navarro con cuatro batallones, dos baterías y dos compañías de zapadores, y entre Ganem y Hamed seis compañías y dos baterías.

La jornada fué gloriosa.

Las tropas han cogido más de 30 muertos.

Les hicimos muchas bajas y se les cogió un herido.

Nuestras han sido: el teniente Samaniego, de las fuerzas indígenas, y el teniente Morales (don Julián), de San Fernando, muertos.

El teniente Núñez del Prado, de las fuerzas indígenas; el comandante Serrano y el teniente González (don Felipe), de Ceriñola, y el teniente Moia, de las fuerzas regulares de a pie, heridos.

Siete de tropa muertos y 20 heridos, de las fuerzas regulares, y cuatro de tropa muertos y 22 heridos, de las columnas del Ejército.

Además hubo 18 caballos muertos y ocho heridos.

Al tener noticia de la muerte del Mizzian le traje donde yo estaba, reconociéndole todos los moros y el intérprete de la Capitanía general.

Además llevaba un sello de plata con una inscripción, en la que se leía su nombre y los atributos de que era chef.

Se le cogió una pistola browning y una carabina.

Iba bien vestido.

He traído el cadáver a la plaza para que le vean los moros y pasado mañana será conducido a Segangan para ser entregado a la familia, con objeto de que lo entierren.

La muerte del Mizzian.

Comunican de Melilla que al amanecer salieron siete columnas con objeto de ocupar dos posiciones que cierran

HOJAS, FOTOGRAFIA

AVENIDA DE ALFONSO XIII
(PLANTA BAJA DEL SALON PRADERA) — SANTANDER
Ya terminadas las reformas, contando con un inteligente personal y los más modernos y mejores aparatos, acaba de abrirse nuevamente al público esta gran galería fotográfica.
PRECIOS SUMAMENTE ECONÓMICOS
No olvidarse: HOJAS, Avenida de Alfonso XIII
SE GARANTIZA EL TRABAJO

¿QUEREIS VESTIR BIEN Y BARATO

vosotros y vuestros hijos?
(Solo lo conseguireis comprando durante el mes de mayo en los
almacenes **La Batalla!**)

Esta Casa, con motivo de las reformas introducidas en sus locales, ha hecho una gran rebaja de precios en todos los artículos.
Para mayor comodidad del público, el precio es rigurosamente fijo, marcado en etiquetas especiales.

¡¡Todos los géneros casi regalados!!
¡¡Precios excepcionales sólo el mes de mayo!!
¡¡Baratura verdad!!

LA BATALLA

Atarazanas, 4

MOTORES Y MAQUINARIA ELECTRICA
CALEFACCIONES POR VAPOR Y AGUA CALIENTE
Ascensores, bombas eléctricas de vapor y de mano
Cuartos de baño, cocinas, termosifones, estufas
INSTALACIONES ELÉCTRICAS DE TODAS CLASES

Madrazo y M. Guitián
S. en C. INGENIEROS

TALLERES: Cervantes, 2
OFICINA: Ezequiel, 11
TELÉFONO, NÚM. 216 —
SANTANDER

el extenso boquete que quedaba entre Harcha y Texdra, siendo dirigida la operación por el general Aldave.

A las ocho y media se tomaron dichas posiciones, a pesar de la obstinada resistencia del enemigo.

La vanguardia de la columna Navarro, compuesta de fuerzas regulares indígenas de caballería, al mando del coronel Berenguer, pasó el Melha, afluyente de la derecha del Kert, y desplegadas, tiroteaban a los rebeldes.

Repentinamente se adelantó el Mizzian, montando un soberbio caballo, excitando a los indígenas a desertar y unirse a la jarka, llevando prisioneros a los oficiales.

Las fuerzas le tirotearon, matándole. En seguida rodearon el cadáver, registrándole. Chocó a los oficiales su rico vestuario, y le internaron hacia el grueso de la columna.

Los rebeldes, desconcertados, unos volvieron al río y otros, la mayoría, atacaron a los regulares indígenas briosamente, intentando rescatar el cadáver del Mizzian, pero fueron rechazados con muchas bajas.

Al llegar el cadáver al grueso de la columna, todos reconocieron al Mizzian.

La noticia se extendió veloz entre nuestras tropas, provocando manifestaciones de entusiasmo.

El cadáver se envió a Ulad-Hamed, donde estaba el general Aldave.

Un primo del Mizzian lo identificó, y a lomos de un mulo se le trasladó al Avanzamiento y desde allí, en ferrocarril hasta la plaza, depositándose en la enfermería indígena.

El primo del Mizzian se ha sometido, con el fin de solicitar del general Aldave que el cadáver sea enterrado en Segangan, donde reposan los anteriores morabitos.

El enemigo, desconcertado, sufrió muchas bajas y nosotros pocas.

Las columnas Navarro y Moltó eran las encargadas del peso de la operación y las restantes llevaban convoyes de municiones y material de campamento.

La operación se realizó matemáticamente. Solamente los coroneles Figueras y Villalva sostuvieron un pequeño combate con los moros al Oeste de Tidinit.

El cuartel del general Aldave dominaba las posiciones.

El avance de las columnas fué de mucho efecto. Los rebeldes, viendo avanzar a todas las tropas, creyeron que se proponían pasar a la izquierda del Kert, y se aprestaron a oponerse.

De viaje.

El ministro de Gracia y Justicia marchó a San Sebastián.

Presupuestos.

La Comisión de Presupuestos despachó el de Fomento.

La romería.

La Reina Victoria y la infanta Isabel recorrieron la romería de San Isidro.

Náufragos.

Dicen de Las Palmas que llegó el vapor inglés Zurita con los tripulantes de la goleta española Pina.

Dicen que el capitán del velero y dos tripulantes, ocupando una lancha, entraron en el río Senegal, volcó la lancha y los cocodrilo se comieron a los naufragos.

Contrabando de guerra.

De Coruña dicen que, delante de las autoridades civiles, de Marina y Hacienda, se abrieron los paquetes de papel que conducía el vapor Cabo Nao. Eran 21 paquetes, que pesaban 5.000 kilos y tenía cada uno 17 terceroles y fusiles de tres sistemas y numerosas municiones.

Presúmese que la denuncia la hicieron los socialistas de Hamburgo.

Venían consignadas al conocido católico don Juan Azores, el cual alojó hace poco en su domicilio a varios automovilistas portugueses.

Azores es secretario de la Junta de emigración y amigo de Paiva Coeiro.

Las armas fueron depositadas en el Parque de artillería y se han sellado las escotillas del buque.

Temores de naufragio.

Ignórase en Ferrol el paradero del pesquero Aurora, suponiéndose que se fué a pique, ahogándose sus cuatro tripulantes.

La obra de un chulo.

Comunican de Alceira que en una casa de mal vivir Agustín Fabra, que actuaba de chulo, acometió con un cuchillo a Francisco Carrascosa y a Salvador Castora.

Este quedó muerto y Carrascosa en estado agónico.

Otro sujeto ajeno a la cuestión se arrojó a un

SERVICIO DE TRENES

Santander-Madrid. De Santander a Madrid. Rápido (lunes, miércoles y viernes) a las 7:30 de la mañana...

MALA REAL INGLESA. Próxima salida de Santander para Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Santander el día 28 de mayo el magnífico vapor POTARO...

HAMBURG-AMERIKA LINIE. Vapores correos alemanes. Servicio bimensual entre SANTANDER, HABANA, VERACRUZ, TAMPICO y PUERTO MEXICO...

LA HIGIÉNICA. AGUA VEGETAL DE ARROYO, premiada en varias Exposiciones Científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos...

Compañía del Pacífico. Servicio de vapores correos entre Santander y América del Sur. Para Montevideo, Buenos Aires, Bahía Blanca, Port Madyr, Punta Arenas, Corral, Coronel, Talcahuano, Valparaiso, Coquimbo, Taital, Antofagasta, Tacopilla, Iquique, Arica, Mollejo y Calao...

LA HIGIÉNICA. AGUA VEGETAL DE ARROYO, premiada en varias Exposiciones Científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos...

Compañía del Pacífico. Servicio de vapores correos entre Santander y América del Sur. Para Montevideo, Buenos Aires, Bahía Blanca, Port Madyr, Punta Arenas, Corral, Coronel, Talcahuano, Valparaiso, Coquimbo, Taital, Antofagasta, Tacopilla, Iquique, Arica, Mollejo y Calao...

Salud Completa. se consigue tomando FOSFORINA VITAL, que cura rápida y radicalmente la anemia, clorosis, neurastenia, impotencia, debilidad general, inapetencia, insomnio, tuberculosis, digestiones penosas, etc., etc. Venta en todas las farmacias. Depósito: Pérez del Molino, Compañía, 3 y 5.

Cerevisina-Carbónica-Artiques

Vapores Correos franceses

VIAJES LOS MAS RAPIDOS DIRECTOS A LA HABANA y VERACRUZ. El 6 de mayo de 1912, saldrá el hermoso vapor La Navarro para España...

Farmacia de Vega. Emulsión VEGA. YODO-TONICA FOSFOTADO-ARSENICAL. Combate con grandes resultados las escrófulas, raquitismo, clorosis y debilidad general.

Tos Jarabe de Rothuar Tos. Balsámico antibacilar. Eminencias médicas han comprobado que es la mejor medicina para toda clase de catarros, por crónicos que sean.

AL Brasil, Montevideo y Buenos Aires. El día 30 de mayo, fijo, a las doce de la mañana, saldrá de este puerto el vapor español BETIS...

Cinco minutos son suficientes con EL TALISMAN DEL ESCRITORIO en la mano, para saber resolver los problemas relativos a interés simple y compuesto, descuentos, cambios, tasas, capitalización de censos, arrendamientos, sueldos, pensiones, compraventa, etc., etc., por complicados y difíciles que sean...

Curación del Estreñimiento DE POLVOS DE CASSIA RICHELET. Laxantes - Depurativos Refrescantes. Muy agradables al paladar. No producen cólicos. Empleado siempre con éxito en los sufrimientos del estómago, del intestino, en las enfermedades de la piel y de la sangre...

Curación del Estreñimiento DE POLVOS DE CASSIA RICHELET. Laxantes - Depurativos Refrescantes. Muy agradables al paladar. No producen cólicos. Empleado siempre con éxito en los sufrimientos del estómago, del intestino, en las enfermedades de la piel y de la sangre...

Es la forma de levadura de cerveza más recomendada por todas las eminencias médicas nacionales y extranjeras, para combatir el estreñimiento, escorbuto, artrismo, y las enfermedades del estómago, riñones, intestinos, hígado, hémiedas de la piel, forunculosis, antrax, escrófula, sarampión, viruela, escarlatina, tífus, fiebres gástricas y en todas las que la sangre necesita una vigorosa depuración...

Catecismo de Maquinistas y Fogoneros (QUINTA EDICION). Obra de gran utilidad para los que se dedican al manejo de toda clase de máquinas de vapor. Publicada por la Asociación de Ingenieros de Lieja, y traducida al español por J. G. Malgor.

Herpes, Sarna, Tiña. Curación eficaz con un solo tarro de la Dermotina del doctor GUZMAN P. Martín, Alcalá, 7-Madrid. Farmacias, 1 peseta. Depósito en Santander: Villafranca y Calvo.

Se venden plantas de roble en vivero, para trasplantar. Informará B. Rodríguez Parets, abogado, calle de Años de Escalante, 12, 1. Vendo cesta, millor, jardinería, factón, berlina con llantas de goma y un piter. Muñe, 30, cochera.

Medicamentos EMERIN. SANGRE - URINARIAS - ANEMIA. Los CONFITES EMERIN dan a las enfermedades urinarias el estado normal, quitan y calman instantáneamente el escorzo y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las Estrecheses, Prostatitis, Cistitis, Catarros, Cálculos, Incontinencias de orina, etc.

ANEMIA. Hémoglobine VINO y JARABE Deschiens. Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior a la carne cruda a los ferruginos, etc. Da salud y fuerza. - PARIS.

SOLUCION PAUTAUBERGE. que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARRROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCRÓFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS.

Servus. La mejor crema para calzado. Fabricantes: Luszyński y Cia. Berlín.-Lichtenberg. PURGACIONES recientes o crónicas, estrecheces, úlceras o chancros venéreos y sifilíticos. Curación en pocas horas con una sola caja de SALLEPAINA.

NO BEBAS MAS ESTE VICIO NO ES MAS QUE NUESTRA RUINA. Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad. Una cura inofensiva, llamada POLVO COZA, ha sido inventada; es fácil de tomar apropiada, para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos o bebidas, sin conocimiento del intemperante.

ESTREÑIMIENTO. Suelen muchos desatender este indisposición, por lo que sufren luego fatales consecuencias. Pueden evitarse segura y fácilmente con el uso de los POLVOS REGULADORES DE RINCOIN, conocidos hace 34 años con éxito creciente. No reconocen rival en sus benéficos efectos. Son muchos los casos de personas que los han usado, y no hay una sola que deje de estar agradecida. Curan la causa, y hacen, por lo tanto, desaparecer los vicios, inapetencia y dolores de cabeza, dejando al enfermo en perfecta aptitud para todas las funciones de la vida.

JARABE DE GIBERT. AFECCIONES SIFILITICAS VICIOS DE LA SANGRE. Productos verdaderos fácilmente tolerados por el estómago y los intestinos. GIBERT, 4 BOUTIGNY, Farmacéutico. Prescritos por los primeros médicos. DEPOSITOS DE LAS IMITACIONES. ADONDE: MADRID-LAVIATA, PARIS.

Pantalonerías. Oficiales y aprendizas, se necesitan. Burgos, 42, 4, izquierda, informarán. Dicen los médicos. Los niños inapetentes, personas desentendadas, muchachitas amémicas, viejecitos debilitados, a todo el que sufre de este el VINO ENGLIS, un loco o un degenerado. De venta en farmacias acreditadas. Depósito: Droguería de Villafranca y Calvo.